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W dniu dzisiejszym zapraszamy do Archikatedry na wydarzenie słowno-muzyczne „141.
KATEDR”, prezentowane w czasie Wielkiego Postu w 14 katedrach i świątyniach w
Polsce.  Składa się na nie:medytacja ks. Grzegorza Strzelczyka do siedmiu ostatnich
słów Chrystusa na krzyżu oraz Oratorium Josepha Haydna. Reżyserem i wykonawcą
jest znany aktor - Jerzy Zelnik. Początek po Mszy wieczornej, około godz. 19.15. Wstęp
wolny.
Informujemy, że sprawowana w Oliwskiej Archikatedrze w przyszłą niedzielę, 2 kwietnia, Msza2.
św. o godz. 13.00 będzie transmitowana przez TV Polonia. Przewodniczyć jej będzie
Metropolita Gdański. Zapraszamy do udziału w tej Eucharystii członków wszystkich wspólnot.
W okresie Wielkiego Postu zapraszamy w piątki na Drogi Krzyżowe: w Katedrze o godz. 8.30 i3.
17.30, a w Kościele św. Jakuba o godz. 17.00 (dla dzieci) oraz o godz. 19.00 (dla młodzieży i
pracujących do późna).
W tym tygodniu zapraszamy też na dodatkową Drogę Krzyżową, zatytułowaną „Małżeństwo4.
drogą świętości”, którą przygotowują członkowie różnych wspólnot skupiających małżeństwa i
rodziny. Rozpocznie się ona w piątek,
31 marca, o godz. 19.00 w Katedrze. Do udziału w niej w szczególny sposób zapraszamy
małżonków.
Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym w każdą niedzielę Wielkiego Postu o godz. 17.00.5.
W poniedziałek, 27 marca, o godz. 16.00 w kawiarence kolejne spotkanie Apostolatu6.
Maryjnego.
We wtorek i w środę zapraszamy do Katedry na godz. 19.00 na Uroczyste Wyznanie Wiary II7.
Wspólnoty Neokatechumenalnej z naszej parafii, połączone z nieszporami.
W czwartek, 30 marca, zapraszamy na godz. 17.00 do Kaplicy Mariackiej członków Żywego8.
Różańca na modlitwę przed Najświętszym Sakramentem i katechezę.
W sobotę, 1 kwietnia, z racji pierwszej soboty miesiąca nabożeństwo ku czci MB Oliwskiej.9.
Rozpocznie się ono bezpośrednio po Mszy wieczornej, około 19.45.
Przypominamy, że rekolekcje dla inteligencji katolickiej Wybrzeża  rozpoczną się w V Niedzielę10.
Wielkiego Postu – 2 kwietnia. Poprowadzi je ks. prof. dr hab. Andrzej Szostek (filozof, etyk,
rektor Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego w latach 1998-2004).
W czasie zorganizowanej przed tygodniem zbiórki do puszek na pomoc ubogim mieszkańcom11.
naszej parafii zebraliśmy 1 744 zł. Dziękujemy za złożone ofiary.
Od dziś przy Ołtarzu św. Antoniego jest wystawiony kosz na dary żywnościowe na święta dla12.
najbardziej potrzebujących mieszkańców naszej parafii.
Kościelna Służba Mężczyzn „Semper Fidelis” zaprasza wszystkich Braci, Sympatyków, ich13.
Rodziny oraz wszystkich chętnych na wspólną Drogę Krzyżową, na Kalwarii Wejherowskiej w
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sobotę, w sobotę 8 kwietnia, o godzinie 11.00. Zbiórka przy Kościele Ojców Franciszkanów.
Hospicja z Gdańska, Sopotu, Gdyni i Pucka zapraszają do włączenia się w akcję „Pola Nadziei14.
na Pomorzu” – największą zbiórkę na rzecz podopiecznych hospicjów. Co roku pomorskie
hospicja otaczają opieką około 3 tys. dorosłych i dzieci. W następną niedzielę przed naszymi
kościołami wolontariusze ubrani w żółte koszulki będą zbierać datki na rzecz hospicjów. W
podziękowaniu przekażą żonkil – kwiat symbolizujący nadzieję. Nie pozostańmy obojętni.
Tegoroczne rekolekcje wielkopostne dla pracowników oświaty pod hasłem „Moc pedagogiczna15.
liturgii” rozpoczną się w czwartek 6 kwietnia br. o godz. 19.00 w kościele pw. Najświętszego
Serca Pana Jezusa w Gdyni. Spotkaniom będzie przewodniczył Archidiecezjalny Duszpasterz
Nauczycieli i Wychowawców  ks. prof. Wojciech Cichosz, a nauki rekolekcyjne wygłosi ks. dr
Krystian Kletkiewicz.
Przy wyjściu do nabycia prasa religijna. Zachęcamy do lektury.16.
W minionym tygodniu odeszli z naszej wspólnoty do wieczności: śp. Tadeusz Zaborski – przez17.
wiele lat posługujący w parafii, parafialny moderator KSM „Semper Fidelis” (l.86, ul.
Grunwaldzka), śp. Klara Gurska (l.94, ul. Majkowskiego) i śp. Renata Jaromowska (l.81, ul.
Bobrowa). Pomódlmy się w ich intencji. Dobry Jezu…

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

SŁOWO METROPOLITY GDAŃSKIEGO
Z OKAZJI 25. ROCZNICY UTWORZENIA ARCHIDIECEZJI I METROPOLII GDAŃSKIEJ

Umiłowani bracia i siostry!

W tym roku pragniemy podziękować Bogu za reorganizację struktur Kościoła w Polsce dokonaną na
mocy decyzji Świętego Jana Pawła II zawartej w bulli apostolskiej „Totus Tuus Poloniae Populus” z
dnia 25 marca 1992 roku. Głównym celem reorganizacji przeprowadzonej przez papieża Polaka było
zbliżenie biskupów do wiernych i pełniejsze dostosowanie misji Kościoła – czyli wszechstronnie
pojętej ewangelizacji – do warunków i wymagań, jakie stawiają czasy w których żyjemy, i w których
wypadnie żyć następnym pokoleniom na naszej ojczystej ziemi (Jan Paweł II, List do Kościoła w
Polsce, 25 marca 1992, n. 2).

W wyznaniu wiary wypowiadamy słowa: Wierzę w jeden, święty, powszechny i apostolski
Kościół. Wierzę w Kościół, który od ponad 1050 lat obecny jest na polskiej ziemi i od wieków jest
obecny także tu na Pomorzu. Patronem naszej Archidiecezji jest Święty Wojciech, który w 997 roku
w Wielką Sobotę ochrzcił lud Gdańska. W tym roku Archidiecezjalny Odpust ku czci Świętego
Wojciecha będziemy celebrować w niedzielę 7 maja o godz. 12.00 na Wzgórzu Wojciechowym w
Gdańsku - Świętym Wojciechu, a uroczystościom przewodniczyć będzie Ksiądz Arcybiskup Salvatore
Pennacchio, Nuncjusz Apostolski w Polsce.

Swoją decyzją sprzed 25 lat Święty Jan Paweł II utworzył 14 nowych diecezji, a dotychczasowych 8
diecezji podniósł do rangi archidiecezji tworząc nowe metropolie. Również diecezja gdańska
(erygowana 30 grudnia 1925 roku), została podniesiona do rangi archidiecezji, a każdy jej biskup stał
się Arcybiskupem Metropolitą Gdańskim z prawem noszenia paliusza, który jest szczególnym
znakiem łączności z Ojcem Świętym. Pierwszym Metropolitą Gdańskim został śp. Ksiądz Arcybiskup
Tadeusz Gocłowski.

W ramach decyzji papieskiej do Metropolii Gdańskiej weszły też dwie diecezje: toruńska i pelplińska.
Ponadto Katedra Oliwska została podniesiona do godności Archikatedry.

Nowo powstałe diecezje i metropolie dziękują w tych dniach Panu Bogu za 25 lat owocnej pracy
duszpasterskiej dla dobra Kościoła. Nasza Archidiecezja świętować będzie ten jubileusz w przyszłą



niedzielę, 2 kwietnia podczas Mszy Świętej o godz. 13.00 w Archikatedrze Oliwskiej. Liturgia
transmitowana będzie przez Telewizję Polską „Polonia”. Na tę dziękczynną Eucharystię za naszą
archidiecezję zapraszam serdecznie księży – diecezjalnych i zakonnych, siostry zakonne i was -
drodzy wierni.

Na czas duchowego przygotowania do Świąt Zmartwychwstania Pańskiego udzielam Wszystkim
pasterskiego błogosławieństwa.
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Komunikat Metropolity Gdańskiego

w sprawie programu pomocy „Rodzina Rodzinie”

Bracia i Siostry!

       Wszyscy jesteśmy wstrząśnięci dramatem trwającej od ponad 6 lat wojny w Syrii. Wskutek tego
konfliktu pomocy humanitarnej potrzebuje ponad 13 mln ludzi, w tym 6 mln dzieci. Wśród wielu
inicjatyw pomocy cierpiącym jest przygotowany i realizowany przez Caritas Polska program
„Rodzina Rodzinie”, który umożliwia materialne wsparcie konkretnej syryjskiej rodziny. Dzięki
zaangażowaniu pojedynczych osób, a także całych rodzin, instytucji, wspólnot zakonnych i
parafialnych wspieranych jest już 2225 rodzin w Aleppo.

       Serdecznie zachęcam wszystkich diecezjan, zwłaszcza poszczególne parafie, do podjęcia pomocy
konkretnym rodzinom w Syrii, tak boleśnie dotkniętym dramatem wojny. Nazwiska rodzin
oczekujących na naszą pomoc znajdziemy na internetowej stronie (rodzinarodzinie.caritas.pl). (W
tym celu  Caritas Archidiecezji Gdańskiej utworzyła specjalne subkonto „Pomorskie Rodzina –
Rodzinie” 57 1160 2202 0000 0000 9060 5732).Z szczególną prośbą zwracam się do księży
proboszczów o koordynowanie tą akcją tak, aby każda parafia otoczyła pomocą przynajmniej jedną
syryjską rodzinę. Również na rzecz ofiar wojny w Syrii będzie miała miejsce specjalna zbiórka do
puszek w Niedzielę Miłosierdzia - 23 kwietnia br.

       Wszystkim, którzy w duchu miłosierdzia włączą się w dzieło pomocy cierpiącym wskutek wojny
rodzinom syryjskim, z wdzięcznością błogosławię.
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